Republika e Serbisé

MINISTRIA E ARSIMIT, SHKENCES DHE E ZHVILLIMIT TEKNOLOGJIK
ENTI PER VLERESIMIN E CILESISE SE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

Viti shkollor 2016/2017

TESTI

MATEMATIKE

UDHEZIME PER PUNE

Testin té cilin duhet té zgjidhésh i ka 20 detyra. Pér zgjidhjen e detyrave jané paraparé
120 minuta.

Detyrat nuk domethéné se duhet t'i zgjidhésh sipas radhitjes qé jané dhéné.

Ki kujdes se detyrat dallohen sipas ményrés se si duhet té japésh pérgjigje, (duke e plotésuar
pérgjigjen, duke e rrethuar, duke e bashkuar dhe duke e nénvizuar e té tjera).

Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin e thjeshté, gomén, vizoren, trekéndéshin dhe kompasin,
por jo edhe kalkulatorin.

Pérgjigjet definitive dhe procedurén shkruaje me stilolaps.

Pérgjigjja e cila éshté shkruar vetém me laps té thjeshté nuk do té pranohet, si edhe pérgjigjja
té cilés i éshté hequr vizé.

Mos shkruaj asgjé né kété dhe né fagen e fundit, as né katrorin i cili gjendet né anén e djathté
té detyrés.

Nése e mbaron mé herét zgjidhjen e testit, dorézoje testin dhe largohu ngadalé duke pasur
kujdes pér qetési.

Ju déshirojmé sukses né test!
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1.

Né tabelé jané paraqitur té dhénat mbi lartésiné e trashésisé sé déborés né male gjaté njé dite dimri.

Lartésia e trashésisé sé
déborés (né metra)

Kopaoniku

0,43

0,4

Zllatibori

0,39

0,06

Stara planina

0,6

0,1

Mali i Sharrit

0,65

a) Né cilin mal lartésia e trashésisé sé déborés éshté mé e vogél?

Lartésia e trashésisé sé déborés éshté mé e vogél né

b) Né cilin mal lartésia e trashésisé sé déborés éshté mé e madhe?

Lartésia e trashésisé sé déborés éshté mé e madhe né

Né fotografi éshté paraqitur gmimorja e furrés
»Kokérra e miré”. Cfaré vlere ka paguar Gézimi,
nése né kété furré ka bleré dy pogacé dhe 200 g

pite me mish?

Gézimi ka paguar né vleré prej

@

Kokérra e miré

Kifla e thjeshté.............. 20din.
Kifla integruese............. 25din.
Pogaca........................ 30din
Gjevreku i thjeshté .. . 30din
Gjevrekuizier ... 33din
Kroasan ... 35din
Buké misri................... 43 din

Pite me djath/100g........ 60 din.
Pite me mish/100g...... .. 70 din.

dinaré.
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3. Ne tiguré éshté paragqitur drejtékéndéshi ABCD. Njehso vlerat e té panjohurave x dhe y.

Trego ecurtiné. D 2x+4 C
l +2 7
3
A 14 B
x= ; y=

4. Shéno né fushén e zbrazét numrin pérkatés, ashtu qé barazimi té jeté i sakté.

32.(3%)4= 3@

5. Mundja éshté sport olimpik. Lufta zhvillohet né dyshekun i formés rrethore, rrezja e té cilés éshté
5 m. Cakto sipérfagen e dyshekut né té cilén zhvillohet lufta.

Sipérfagja e dyshekut éshté m?.

6. Njehso sipérfagen dhe véllimin e kubit, nése gjatésia e tehut té tij éshté 10 cm.

Trego ecurtiné.




Né parlamentin e nxénésve mésuesja ka pyetur Benjaminin sa nxénés ka né klasén e shtaté e sa ka
nxénés né klasén e teté. Benjamini numrin e nxénésve e ka rrumbullakuar né dhjetéshen mé té afért
dhe éshté pérgjigjur: ,Né klasén e shtaté jané 70 nxénés, kurse né klasén e teté jané 80 nxénés.” Njéri
nga pohimet e dhéné éshté i sakté. Cili éshté ky pohim?

Rretho shkronjén para pohimit té sakté.

a) Né klasén e shtaté jané 64 nxénés.

b) Né klasén e shtaté jané 74 nxénés.

c) Né klasén e teté jané 74 nxénés.

d) Né klasén e teté jané 86 nxénés.

Né sistemin koordinativ jané paraqitur kontinentet.
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a) Pika me koordinatat (5, 4) i takon Europés?

Pika me koordinatat (5, 4) Europés.
(i takon/nuk i takon)

b) Cakto numrin natyror a ashtu qé pika me koordinatat (9, a) i takon Australisé.
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9.

10.

11.

Egzistojné katér grupe té gjakut (O, A, B, AB) prej té cilave ¢do njéra mund t& jeté pozitive ose negative.
Né diagram éshté paraqitur pérfshirja e grupeve té gjakut, té njé qyteti.

40%
35%
30%
25%
20%

I Negative (- )

O Pozitive ( +)

Pérgindja e banoréve

A
Grupi i gjakut

=N

AB

=
B

a) Sa éshté pérqindja e banoréve qé kané grupin e gjakut A*?

% banoré

b) Rretho dy grupe gjaku, té cilat jané té pérfshira né ményré té barabarté né mesin e banoréve té
atij qyteti.

O o A A" B- B* AB- AB*

c) Sa éshté pérgindja e pérgjithéshme e banoréve qé kané grupin e gjakut AB?

% banoré

Benjamini né njé letér shénoi numrin peséshifror, por njé pjesé té letres e
ka grisur dhe kané mbetur vetém katér shifrat e para, té¢ dukshme, e ato
jané 5432. Cila éshté shifra e fundit, e numrit peséshifror, té cilén Benjamini
e ka shénuar, nése dihet se numri éshté i plotépjesétueshém me numrin 9?

5432\

Rretho shifrén e cila mungon.

0 1 2 3

Thjeshtéso shprehjen.

Trego ecurtiné.

a)3-(2x-5)-2-B3x+4) =

b) (2a+5)-(a-3)=
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12. Masa e pérgjithshme e 20 geseve té cajit prej kamomili éshté 25 gram. Sa éshté masa e tri geseve té atij ¢aji?

Trego ecurtiné.

Masa e tri qeseve té atij ¢aji éshté gram.

| =

13. Katérkéndéshi ABCD né fotografi éshté kénddrejti. Cakto shumén e gjatésive té segmenteve AM dhe

MN.

Trego ecurtiné.

AM + MN = cm

D N 3cm
9 cm M
5cm
A B

12 cm

14. Nxénésit kishin pér detyré té shkruanin numrin 2017 dhe ta rifotografonin sipas simetrisé boshtore
duke shfrytézuar programin pér pérpunimin e tekstit. Mésuesja ka treguar fotografi té cilat i kané
punuar. Rretho fotografiné né té cilén éshté paraqitur zgjidhja e sakté.

2017

2017

2017 2017

SOJN 2077

LLOK

WOS
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15. Né garat shkollore nga matematika kané marré pjesé 9 nxénés té klasés sé teté. Rezultatet jané
g & p) )

paraqitur né tabelé Né garat komunale jané kualifikur nxénésit té cilét kané pasur mé shumé se

60 poené. Cakto numrin mesatar té poenave t&€ nxénésve té cilét jané kualifikuar né garat komunale.

Trego ecurtiné.

Numri i poenave

Numri i nxénésve

25

2

45

70

75

80

85

100

— = = =] N =

Numri mesatar i poenave té nxénésve té cilét jané kualifikuar né garat komunale éshté

16. z. Benjamini udhéton me autobus né Nish me gruan dhe dy fémijé. Buleta pér personat e rritur kushton
1 080 dinaré, kurse pér fémijé kushton 900 dinaré. Pér blerjen e buletave t& autobusit z. Benjamini
shfrytézon ,,Kartelén pér zbritje” t€ paraqitur né fotografi. Cakto sa duhet t€ paguajé z. Benjamini buletat

e autobusit, nése i blen duke shfrytézuar kartelén.

Trego ecurtiné.

Z. Benjamini buletat e autobusit duhet t'i paguajé

s

-

Kartela pér zbritje

Buleta pér té rritur - zbritja 20%
Buleta pér fémijé — zbritja 25%

~

dinaré.




17. Njehso vlerén e shprehjes.

Trego ecurtiné.

2

Jo4 16+.[5.76 : 4 . \/(

5

Vlera e shprehjes éshté
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18. Jané dhéné shprehjet: A =x -3 dhe B=(x-2) - (3x + 1).
Cakto té gjithé numrat natyroré x pér té cilét shprehja éshté 3A* - B pozitive.

Trego ecurtiné.

xe{ 4

19. Cakto vierén e kéndit x, té paragitur né fotografi, nése drejtéza AB éshté paralele me drejtézén DE.

Trego ecurtiné. C

X

122°
A B 130°
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20. Diagonalja e fages anésore té prizmit té rregullt gjashtéfaqésh me tehun e bazés ndérton kéndin prej
30°. Cakto véllimin e kétij prizmi, nése tehu i bazés éshté me gjatési 6 cm.

Trego ecurtiné.






